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11. Kooskõlastused
Maardu linn, Altmetsa tee 10/5 maaüksuse
DETAILPLANEERING 

1.  Sissejuhatus
Käesolev detailplaneering on valminud OÜ Keraamikaekspert tellimusel 2007 aastal.

Detailplaneeringu koostas Loov Arhitektid OÜ 
Detailplaneeringu algatamise otsus: Maardu Linnavalitsuse korraldus nr 604 12.12.06
Planeeringu koostamise alusdokumentideks on:

· Eesti Vabariigi Planeerimisseadus

· Maardu Linnavalitsuse poolt 21.12.2006 väljastatud detailplaneeringu lähteseisukohad
2. Asend ja planeeritava ala kirjeldus
Planeeringuala hõlmab Maardu linnas, Altmetsa tee 10/5 kinnistu katastritunnusega 44604:001:0129, suurusega 8492 m². Kinnistu olev sihtotstarve on tootmismaa. Pääs planeeritavale alale olemasolevalt Altmetsa tee 10/1 ja 10/2 põhjapiiril asuvalt teelt.

Krunt on hoonestatud tootmishoonega (autoremont).
Territooriumi reljeef on tasane, absoluutkõrgused on vahemikus 22.12 – 23.42 m abs.
3. Planeeringuettepanek
Käesoleva tööga on ette nähtud planeeritava kinnistu jagamine neljaks tootmismaa kinnistuks ja nende teenindamiseks vajaliku transpordimaa kinnistuks. Detailplaneering sätestab täiendavalt, vastavalt Planeerimisseaduse nõuetele 

· planeeritava ala liikluskorralduse sh. parkimise põhimõtted

· planeeritava ala haljastuse ja heakorrastuse
· tehnovõrkude ja rajatiste paigalduse planeeritaval alal

· ehitiste vahelised kujad

· keskkonnakaitse abinõud

· muud seadustest tulenevad kinnisomandi kitsendused

4. Hoonestus ja kasutustingimused
Moodustatavatele kiinistutele on planeeritud tootmishoonete rajamine. Edasisel projekteerimisel arvestada hoonete paigutamisel krundile tulekaitse nõudeid.

Arvestada hoonete planeerimisel, et krundi hoonestus moodustaks ühtse arhitektuurse keskkonna kooskõlas olemasolevate hoonetega.
5. Planeeritava ala ehitusõigus

Planeeritava ala kruntide ehitusõigus on kantud detailplaneeringu põhijoonisele.

Sealhulgas:

a) krundi sihtotstarve

b) hoone suurim lubatud kõrgus meetrites
c) hoonete maapealsete täiskorruste arv
d) hoonestuse suurim lubatud ehitusalune pind

e) suurim lubatud hoonete arv krundil

f) krundi pindala
g) krundi lubatav hoonestusala

6. Olulisemad arhitektuurinõuded
Hoonete välisviimistluses eelistada heledaid toone. Katusekattematerjalina eelistada ühetoonilisi vähese reljeefsusega katusekattematerjale. Hoonete projekteerimisel arvestada hoonete sobivust piirkonna miljöö ja arhitektuurikeelega.
Hoone krundile planeerimisel jälgida päikese aastaringset liikumist vastava krundi suhtes. Hoonete projekteerimisel arvestada tulekatse nõuetega.
7. Keskkonnakaitse abinõud

Haljastus ja heakord
Hoonete projektide koostamise käigus anda hoonete asendiplaanil haljastuse idee-lahendus. Teede äärde rajatakse murukattega haljasalad.

Keskkonnakaitse abinõud
Looduskeskkond on ressursiks, mida tuleb kasutada säästvalt ja läbimõeldult. Eesti Vabariigi Põhiseaduse kohaselt on igaüks kohustatud säästma elu- ja looduskeskkonda ja hoiduma sellele kahju tekitamast. Vallaelanik osaleb ühise keskkonna loomises ka ise, austades naabreid ja hoolitsedes enda ümbruse ja heakorra eest. Krundi valdajal tuleb koguda krundil tekkivad jäätmed prügikastidesse või konteineritesse ning organiseerida nende äravedu. Äraveo osas tuleb sõlmida leping mõne seda litsentsi omava firmaga.
Kaitstavaid loodusobjekte ning muinsuskaitse objekte planeeringualal ei paikne.

Detailplaneering ei tee ettepanekut maa-alade või objektide kaitse alla võtmiseks.

8. Transport ja liikluskorraldus
Pääs planeeritavale alale antakse Altmetsa teelt lõunasse suunduvalt põiktänavalt.

Moodustatakse uus tänav nimetusega Tiigi tänav. Tänavamaa krunt moodustatakse reformimata rigimaast. Planeeritava ala parkimine on lahendatud omal krundil, parkimisala sidumisel tänavavõrgustikuga liiklusmärke ette ei nähta. 

Kuna planeeritav Tiigi tänav jääb teenindama tootmismaa sihtotstarbega kinnistuid, siis jalakäijate liiklemist seal ette näha ei ole. Seega ei ole Tiigi tänavale ka planeeritud jalakäijate teid, jalakäijad saavad vajadusel liigelda teepervel. Perspektiivselt on võimalik rajada kõnnitee Tiigi tänava ja tiigiperve vahelisele maa-alale.

9. Kuritegevuse riske vähendavad nõuded ja tingimused
Planeeritavale alale viival tänaval on võimaliku kuritegevuse riski vähendamise vajadust arvestades ette nähtud tänavavalgustuse rajamine.

Täiendavalt tuleks planeeritava ala krundid piirata ühise piirdega maksimaalse lubatud kõrgusega 2 m tänava pinnast. Piirete konstruktsioon ja materjalid vastavalt varemrajatud naaberkruntide piirete tüüpidele. 
10. Veevarustus
Altmetsa 10/5 veeühendus on lahendatud vastavalt AS-i Maardu Vesi projekteerimise tehnilistele tingimustele nr. 178 02.03.2007.a.

Veetoruna kasutada kas PE või PVC  toru rõhuklassiga PN10.

Planeeritud torustikule paigaldatavad liitmikud ja äärikud peavad olema tõmbekindlad ja korrosioonikindlad.

Maakraanid on ette nähtud kaevuta paigutusega ning varustatud spindlipikenduse ja malmkapega. 

Toru suuna muutused võib teha kasutades käänikuid või toru painutamist. PE toru painutamise raadius peab olema vähemalt 50 kordne toru välisdiameeter (50xde). Selle kohaselt on torude painderaadiused näit ø110 torul – 5.5m, suuremate kui 40° nurkade puhul kasutada betoontugesid. 

Painutatud toru osasse ei tohi teha ühendusi.

Rajataval veetorustikul d=63 mm on üks ühenduspunkt olemasoleva torustikuga Murelipuu puiesteel. 

Olemasoleva torustikuga Altmetsa teel ühendust ei ole ette nähtud. Veetorustik rajada üldjuhul minimaalselt 1.80m sügavusele planeeritavast maapinnast. 

Antud planeeringu raames on näidatud majaühenduste tegemine , kuna hallidevaheline ala kuulub asfaltkattega katmisele. Ette on nähtud hoonete vahelise perspektiivse heitvee kanalisatsiooni rajamine üle krundi piiri koos samaaegsete ajutiste kogumismahutite paigaldamisega planeeringualale.
Igale kaarhallile on ette nähtud veemõõdu sõlm.
Planeeritavate kruntide veevarustuse ühendamine Maardu linna ühisveevõrguga lahendatakse eraldi projektiga (tööjoonised).

11. Tuletõrje osa

Planeeringuala tuletõrjevee vajadus tagatakse planeeringuala põhjapiiri lähedusse paigaldatava ühe või mitme tuletõrjeveemahutiga, mille minimaalne maht on 162 m³.

Tuletõrjveevarustus peab vastama EVS 812-6 nõuetele, nõutav tuletõrjevee vooluhulk Qvälis 15l/sek kolme tunni jooksul. Hooned projekteerida vastavalt Vabariigi Valitsuse määrusele nr 315 27.10.2004 ja EVS 812-4 nõuetele. Lubatud hoonete maksimaalne maht on kuni 5000 m³. Lubatud 1 tuleohuklass ja min tulepüsivusklass TP3. Hoonetevaheline tulekaitsekuja ei tohi olla alla 8 m.
12. Kanalisatsioon
Momendil puudub piirkonnas ühiskanalisatsioon. Planeeritud hoonedele on ette nähtud üks või mitu kogumismahutit V=10 m³. Soovitav on kasutada Fertil-tüüpi kogumismahuteid. Heitvete väljaveo osas tuleb kruntide omanikel sõlmida leping vastavat litsentsi omava firmaga.

 Ette on nähtud hoonete vahelise perspektiivse heitvee kanalisatsiooni rajamine krundi piirini koos samaaegsete ajutiste kogumismahutite paigaldamisega.

Peale ühiskanalisatsiooni väljaehitamist piirkonnas tuleb kruntide omanikel sellega liituda. 

13. Sadevee kanalisatsioon
Antud maa-alal puudub sadevee kanalisatsioon. Kuna planeeritud krundid asuvad olemasoleva tiigi ääres, siis on võimalik sade- ja drenaaziveed juhtida tiiki. 

14. Elektrivarustus
Vastavalt OÜ Jaotusvõrgu Tallinn-Harju piirkonna tehnilistele tingimustele nr. 126973  27.09.2007.a. on planeeritud kruntide elektripaigaldiste varustamine elektrienergiaga ette nähtud 0,4 kV kaablitega 10/0,4 kV alajaamast nr. 5474 (Altmetsa tee 10/1). Nimetatud kaabelliin on projekteeritud OÜ Mahero Elekter tööga nr. 75-07. 

Kruntide elektritarbijate toiteks on kruntide piiririle ette nähtud transiitkilp ja liitumiskilbid peakaitsmetega ja 2-tariifsete arvestitega. Liitumispunktid Jaotusvõrguga on liitumiskilpides tarbija toitekaablite klemmidel. Kaablid liitumiskilpidest kuni hoonete peakilpideni paigaldavad tarbijad.

15. Tänavavalgustus
Planeeritavale Tiigi tänavale on ette nähtud tänavavagustus valgustitega MIRA 100. Planeeritav tänavavalgustus ühendada AMKA õhuliiniga Altmetsa tee 10A DP planeeritava tänavavalgustusega.
Tootmismaa krundid varustada välisvalgustusega.


14. Küte

Planeeritavale alale rajatavate hoonete küte on planeeritud lokaalse kütte baasil. Planeeritava ala vahetus läheduses asub gaasitrass.
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