Vana-Narva mnt.9A, 9F, 9K, 11B, 11C, 11E, 11F, 11G

 detailplaneering


I ÜLDOSA


1.1. DETAILPLANEERINGU KOOSTAMISE EESMÄRK

Käesolev detailplaneerimisprojekt on koostatud AS Vudink tellimusel tänase maakasutuse korrastamiseks (krundipiiride muutmine, maaüksuste jagamine, tänava maa-alade määramine jms) ja kruntide ehitusõiguse ulatuse määramiseks tootmis- ning ärihoonete ehitamiseks.
PROJEKTI ÜLDEESMÄRGID:

· Maakasutuspiiride muutmine, maakasutuse sihtotstarbe määramine;

· Ehitusõiguse ulatuse määramine;

· Hoonestustingimuste väljatöötamine;

· Liikluskorralduse ja parkimise lahendamine;

· Servituutide ja piirangute määramine;

· Kinnistu insenervõrkude lahendus ja ressursside kasutamine;

· Keskkonnakaitse abinõude väljatöötamine.

1.2. LÄHTEALUSED
Planeeringu koostamisel on kasutatud Geoterra OÜ poolt koostatud topo-geodeetilist alusplaani (töö nr.74 november 2004.a.).

Arvestatud on järgmiste varem koostatud projektidega:

· Harju maakonnaplaneering;
· Maardu üldplaneering (koostamisel);
· Maardu ehitusmäärus;
· Maardu arengukava;
Detailplaneering on algatatud Maardu Linnavalitsuse otsusega nr.602, 05.11.2003.a. ja koostatud vastavalt Maardu linnaarhitekti poolt koostatud lähteülesandele, mis on kooskõlastatud Maardu Linnavalitsuses 11.11.2003.a. Maardu Linnavalitsuse ja planeeringust huvitatud poole AS Vudink vahel on sõlmitud detailplaneeringu koostamise ja finantseerimise õiguse üleandmise leping 16.03.2004. Arvestatud on tellija soovidega, kehtivate piirangutega, ressursi- ja tehnovõrkude valdajate poolt väljastatud tehniliste tingimustega, kehtiva seadusandluse ja normidega.
II OLEMASOLEV OLUKORD

2.1. ASUKOHT JA ASENDIPLAAN

Ca 11,6ha suurune planeeringuala asub Harjumaal Maardu linnas Vana-Narva mnt ja planeeringualast põhja poole jääva astangu vahel, arenevas tööstus- ja äripiirkonnas.

Ala piirneb põhja- ja idasuunast reformimata maadega ja riigi reservmaadega, lõunast Vana-Narva mnt-ga (Maardu linna tänav) ja läänest kruntimata tootmisobjektide maaga. Loodesuunda jääb kaks varem ehitatud korterelamut. 

Detailplaneering hõlmab 13 kinnistut. Täpne katastriüksuste loetelu vt.tabel nr.1 joonisel nr.2 Tugiplaan. Kinnistutel asub mitmeid varemehitatud hooneid, millest osad lammutatakse ja osad on ette nähtud rekonstrueerida. 

Planeeringuala läbib naftasaaduste transpordiks sammastel torujuhe. Kinnistut Vana-Narva mnt.11 läbib juurdepääsutee planeeringualast idapoolsele piirkonnale. Varasema detailplaneeringuga on kruntidele seatud mitmeid servituute ja määratud servituudialasid.

Detailplaneeringuga käsitletav territoorium on suhteliselt tasase reljeefiga, ebakorrapärase ristküliku kujuline maatükk. Põhjanurgas paiknevad endise sõjaväeosa hooned, ülejäänud territooriumil on mitmeid erinevatel aegadel püstitatud tootmishooneid.

Juurdepääs kruntidele on Vana-Narva maanteelt lähtuva olemasoleva kuid juriidiliselt määratlemata tänava kaudu.

2.2. ARENGUEELDUSED JA PIIRAVAD TINGIMUSED

+   ala on ümbritsetud olemasolevate teede- ja ühistranspordivõrguga; äri ja laomajanduseks sobiv koht, kuna asub põhiliste transpordisõlmede vahetus läheduses;

+    tulevased ettevõtted võimaldavad kohalikule elanikkonnale uusi töökohti;

· varasema detailplaneeringuga on määratud maa-üksustele erinevaid transpordi – ja tehnovõrkude servituudialasid (vt. tugiplaan ja katastriplaanid);

· territooriumil on mitmeid amortiseerunud hooneid, mis tuleb lammutada;

· loodenurgas kasvav kõrghaljastust (põhiliselt paplid) tuleb heakorrastus- ja haljastustööde käigus hakata välja vahetama;

· kasutusel olevad hooned vajavad rekonstrueerimist, tänavatevõrk väljaehitamist;

· Vana-Narva mnt on amortiseerunud ja vajab kapitaalremonti, planeerija hinnangul arvestades liikluskoormust Muuga sadama ja Peterburi tee suunas, rekonstrueerimist kaheniidiliseks põhitänavaks.

· Varasem tervikuna kasutusel olnud maa-ala on jaotatud katastriüksusteks arvestamata hoonete teenindamiseks vajaminevate parkimiskohtade, juurdepääsuteede jms.

III PLANEERIMISLAHENDUS


3.1. PLANEERITAVA ALA KRUNTIMINE

Detailplaneeringuga moodustatakse planeeringualal 32 erineva sihtotstarbega krunti:

- 24 tootmis- ja ärikrunti

- 3 tootmismaa (alajaamad) krunti

- 4 liiklusmaakrunti kvartalisiseseks liikluseks. 

Krunte ühendavad kvartalisisesed tänavad koos liiklusmaale rajatavate krunte teenindavate tehnovõrkudega. Kavandatud tänava maa-alad on ette nähtud üle anda munitsipaalomandisse.
Detailplaneeringuga on määratud krundipiiride lõigud, mis võimaldaksid hilisemat kruntide liitmist ilma detailplaneeringuta, summeerides nende ehitusõiguse ulatuse.

Andmed kruntide kohta vt. tabel nr.3  KRUNTIDE MOODUSTAMINE  (joonisel nr.3).
PLANEERITAVA ALA  MAA BILANSS

	tähis
	maakasutuse sihtotstarve
	pindala m²
	%

	Th
	TOOTMISMAA (alajaamad)
	189
	0,5%

	Ä/Th
	segasihtotstarbega

ÄRIMAA-TOOTMISMAA
	88 764
	80%

	         L
	TRANSPORDIMAA
	13 508
	12%

	Ä
	ÄRIMAA
	8282
	7,5%

	
	                                       KOKKU
	11,1ha
	100%


Elamute rajamine mürarohkesse ja miljööliselt mittesobivasse piirkonda ei ole põhjendatud. 

3.2. EHITUSÕIGUSE ULATUS JA HOONESTUSKAVA

Tootmis- ja ärikrundid võimaldavad neid kasutusele võtta erinevate vajadustega tootmis- või äriettevõtetel. Põhijoonisel on märgitud rekonstrueeritavad ja lammutamisele kuuluvad amortiseerunud hooned ning rajatised.

Igale krundile on märgitud hoonestusala, mis üldjuhul on krundipiirist pool max lubatud hoone kõrgusest (15m:2=7,5m). Olemasolevate/rekonstrueeritavate hoonetega kruntidel on määratud hoonestusalad krundi pindala ja oleva hoone arhitektuuri arvestades. Planeeringuala loodenurgas paiknevate hoonete korrastamisel olemasolevas mahus või kuni 33% juurde ehitades, tekib sinna koos kasvava kõrghaljastusega omamoodi miljööväärtuslik ala. 

Uued hooned võivad olla 
kuni kahekorruselised (osaliselt 3 korruselised, kui korruse kõrguseks lugeda max 5m), 

kuni 15m kõrgused äri/tootmishooned. 
Ette on nähtud rajada kergkonstruktsioonis ühe või kahekorruselistena.
Katusekaldeks on 0°–30°, katuseharja suunaks paralleelne või risti tänavapoolse piiriga.

3.3. ARHITEKTUURNE LAHENDUS

Kuna lähipiirkonnas on põhiliselt nõukogude ajal ehitatud hooned, siis peaks uued hoonemahud olema arhitektuurselt hästi komponeeritud, et suhteliselt kulunud väljanägemisega ümbrust ilmestada ja luua uue väärtusega industriaalkeskkond. Fassaadilahendused eeldavad antud piirkonnas asjalikkust ja soliidsust, kuid vältimaks üksluisust, tuleb miljööle kasuks vaoshoitud mängulisus ning uudsete võtete kasutamine nt. aknarütmides jms. Vältida tuleks küll liiga kirevaid ja intensiivseid fassaadide värvitoone, vältida plastik-katteid.

Hoonete eskiislahendused esitada Maardu Linnavalitsusele tutvustamiseks ja vajadusel täpsustavate projekteerimistingimuste väljastamiseks.

3.4. HEAKORRASTUS JA HALJASTUS

Iga krundi hoonestamise ja haljastuse lahendus esitatakse konkreetse ehitusprojektiga.
Kruntide piirdeks on planeeritud kuni 2m kõrgune metallvõrkpiire, mille äärde on võiks istutada dekoratiivpuid ja –põõsaid piirkonna haljastamiseks. Piirete joonised kooskõlastada linna arhitektiga ehitusprojektide mahus.

Igal krundil peab olema lahendatud olme- ja tootmisprügi konteinerite asukoht. Soovituslikult tuleks prügikonteinerite paik ehitada varikatusega ja piirdega, mille värav oleks vajaduse korral lukustatav. Soovituslikult hoone mahus. Krundi valdaja peab tagama regulaarse prügi äraveo. 

3.5. LIIKLUSKORRALDUS

Juurdepääs kruntidele on Vana-Narva mnt-lt alguse saavate juurdepääsutänavate kaudu. Detailplaneeringuga on määratud tänavakaitsevööndid üldjuhul 7 - 10m teemaa piirist (vt.põhijoonis).
Konkreetsed juurdepääsud kruntidele täpsustatakse ehitusprojektiga. 

Parkimine on ette nähtud omal krundil, arvutuslik parkimisvajadus on märgitud Põhijoonisel krundi ehitusõigust iseloomustava kastikese alla. Arvestuslikult vajab tootmis- ja äripiirkonnas üks auto ca 35m manööverdamis- ja parkimispinda. Korrutades nimetatud pinna planeeritud parklakohtade arvuga, saame iga krundi parkimiseks ja liiklemiseks vajaliku maa-ala pindala. Teed ja platsid asfalteeritakse ning varustatakse tänavavalgustusega. Üle 49 parkimiskohaga parkla on vajalik varustada õlipüüdjaga. Parklate asukohad määratakse iga konkreetse hoone ehitusprojektiga.

Tulevikus on plaanis Vana-Narva mnt rekonstrueerida. Vastav lahendus töötatakse välja koos Maardu Linnavalitsusega. 

3.6. TULEOHUTUSABINÕUD 

Detailplaneerimisprojektis on igale krundile kantud võimalik hoonestusala, mis arvestab hoonete ehitamise kahekorruselisena tulepüsivusklassiga TP2. Iga krundile projekteeritav hoone ehitusprojekt tuleb kooskõlastada eraldi Päästeametiga.

Planeeritava ala veevarustuse kirjeldus on antud veevarustuse osas. 

Väline tuletõrjevesi saadakse tee maa-alale rajatavatest tuletõrjeveehüdrantidest, mis on tähistatud ka insenervõrkudega põhijoonisel. 

Piirkonna planeeritavad veevarustuse ringtänavatorud ühendatakse ühtseks ringveevarustusvõrguks olemasoleva veevarustusvõrgu torustikuga (AS Keemiakaubandus) Vana-Narva maanteel.

Tuletõrjeveehüdrandid paigutatakse sõidutee servast kuni 2,5m kaugusele. Arvutuslik tulekustutusvee vajadus on 25 l/s 3 tunni vältel. Tuletõrjeveehüdrandi  teenindusraadiuseks on planeeritud vähemalt 150m.

Tuletõrjetehnika juurdepääs hoonetele peab olema tagatud vähemalt kolmest küljest.

Hoonete vähim tulepüsivusklass vt tabel nr.3 KRUNTIDE EHITUSÕIGUS
IV  INSENERVÕRKUDE LAHENDUS

4.1. VEEVARUSTUS JA KANALISATSIOON

4.1.1.VEEVARUSTUS

Planeeringuala kogu veevajadus on hinnanguliselt 380m3/d; 15 l/s. 

Hoone välistulekustutusvee vajadus 15 – 25 l/s, mis saadakse ringtänavatorustikust tuletõrjehüdrantide kaudu.

Hoonete sisetuletõrjevee vajadus 2,5 – 25 l/s 3 tunni vältel saadakse samuti ringtänavatorustikust veesisendite kaudu hoonetesse.

Vee allikaks on piirkonna olemasolevad puurkaev-pumplad.

Tänavatorustikena on planeeritud kasutada plastmass veevarustuse torusid (200-(63mm, tuletõrjevee hüdrantidena  - soojustatud maapealseid hüdrante. Sulgarmatuurina on planeeritud kasutada maasiibreid ja kraane koos spindelpikenduse ja kapega.

Piirkonna planeeritavad veevarustuse ringtänavatorud ühendatakse ühtseks ringveevarustusvõrguks olemasoleva veevarustusvõrgu torustikuga (AS Keemiakaubandus) Vana-Narva maanteel.

4.1.2.KANALISATSIOON

Olmeveed (reoveed) kruntidelt juhitakse planeeritava tänavatorustiku kaudu piirkonna olemasolevasse reoveekanalisatsioonisüsteemi (500mm Vana-Narva maanteel.

Planeeritava ala reoveekanalisatsiooni vooluhulk on hinnanguliselt 380m3/d; 28 l/s. Tänavatorustikena on planeeritud kasutada plastist kanalisatsioonitorusid (200 - (160mm.

4.1.3.SADEVETE KANALISATSIOON JA DRENAAZ

Sadeveed hoonete katustelt, kõvakattega teedelt ja platsidelt kruntidelt juhitakse planeeritava tänavatorustiku kaudu piirkonna olemasolevasse sadevee-kanalisatsioonisüsteemi (500mm Vana-Narva maanteel.

Planeeritava ala sadeveekanalisatsioonitorustikku juhitakse samuti kruntide pinnase drenaažveed ja restkaevude kaudu kogutud sadeveed planeeritava ala kõvakattega teedelt.

Sadeveekanalisatsiooni tänavatorustikena on planeeritud kasutada topeltseinaga plastsadevete kanalisatsioonitorusid (400 - (160mm.

4.2.ELEKTRIVARUSTUS

Käesoleva osaga on määratud planeeritava ala perspektiivne elektrivajadus ning on antud elektrivarustuse põhimõtteline lahendus.

Elektrivarustuse osa koostamisel on aluseks Eesti Energia ASi Jaotusvõrgu Tallinn-Harju piirkonna Tehnilised tingimused nr. 64661 10. 06. 2005.a. 

Arvutusliku elektrikoormuse ja liitumiste eeldavate peakaitsete suuruste määramisel on aluseks võetud kinnistute hoonestuse brutopinnad erivõimsusega 25-30 W/m2, võttes arvesse koormuste üheaegsust. Planeeritavate kinnistute arvutuslikud võimsused ja peakaitsete suurused on antud lisatud tabelis.

Planeeritaval alale nähakse  ette kolm trafoalajaama, soovitav alajaama tüüp “HEKA1-VM” transformaatoriga kuni 1000kVA.

Transformaatorid on valitud järgnevalt:

· Alajaam nr.1. Arvutuslik võimsus 360 kW, trafo 10/0,4 kV, 630 kVA

· Alajaam nr.2. Arvutuslik võimsus 445 kW, trafo 10/0,4 kV, 636 kVA

· Alajaam nr.3. Arvutuslik võimsus 630 kW, trafo 10/0,4 kV, 800 kVA

Kogu planeeritava ala arvutuslik võimsus, arvestades koormuste üheaegsust on 1150 kW.

Alajaamade toide nähakse ette 10kV kaabelliinidest nr.10814; 9005 ja 10kV õhuliinist nr.6725 vastavalt lisatud elektrivarustuse skeemile. Uute kaablite mark ja ristlõige määratakse tööjooniste staadiumis.

Kinnistul nr.1 olemasolev alajaam nr.934 kuulub likvideerimisele. Olemasolevad 0,4kV tarbijad ühendatakse ümber alajaama nr.1 toitele.

Planeeritava sõidutee Vana-Narva maanteele suubumise juures olemasolevad 10kV kaablid sõiduteega ristumisel kaitsta lõhestatud kaitsetorudega, lisades juurde 3 reservtoru. Tarbijate 380/220V toiteliinid paigaldada maakaabliga AXPK või samaväärsega ringtoite süsteemis. Transiitkapid ja liitumiskilbid paigaldada tarbijate kinnistute piirile, ustega tee poole. 

Liinide trassid, transiitkappide ja liitumiskilpide asukohad on näidatud võrkude plaanil. Kaablite ristlõiked määratakse tööjooniste staadiumis.

Tänavavalgustuse liinid ehitada maakaabliga. Valgustuseks kasutada naatriumlampidega valgusteid tsingitud metallmastidel.

4.3.SIDEVARUSTUS

Käesoleva detailplaneeringu sidevarustuse planeerimisel on lähtutud Elion Ettevõtted AS-i poolt välja antud tehnilistest tingimustest nr.3783536 (07.06.2005) Vana-Narva mnt.9A-11Gmaa-ala detailplaneeringu koostamiseks  Harju Maakond, Maardu.

Planeeringu alal paikneb olemasolev Elion Ettevõtted AS-i sidekanalisatsioon, sidekaablite võrk ja omanikule kuuluv vana sõjaväe kaablivõrk.

Käesoleval ajal töötab territooriumil ja läbi territooriumi  kokku 40 abonenti: 11c-2tk, 9-5tk, 9/31-2tk, 9/31-2tk, 9/3-4tk, 9/32-1tk,9/4-6tk, 9/48-1tk, 9a-18tk, 9k-1tk.

Territooriumil kulgeva Elioni sidekanalisatsiooni lõigul kaev nr.8055- nr.1- nr.2- Vana-Narva mnt 9a tuleb seada servituut, samuti ehitada välja sidekanal kaevust nr. 2 kuni postini nr 1. (posti lähikonda paigaldada jaotuskapp JKP1) ja seada servituut.

Olemasolevate abonentide töös hoidmiseks paigaldada uued jaotuskapid JKP1 ja JKP2. Olemasolev Elion Ettevõtete mag.maabel ja jaotuskaablid lülitada ümber kappidesse JKP1 ja JKP2, ehitada välja vajalikud lõigud sidekanalisatsioonist  asendamaks õhukaableid,  maja seinal olevaid kaableid, vanu kasutuses olevaid sõjaväe kaableid.

Olemasolevatele abonentidele  tagada häireteta töö. 

Uued jaotuskaablid ja lõppvõrgu kaablid VMOHBU 3x2, 10x2, 20x2, 30x2  projekteerida ja paigaldada vastavalt tööprojekti 1. etapis koostatud kaabliskeemile. 

Tööprojekti koostamiseks võtta konkreetsed tehnilised tingimused Elion Ettevõtted AS-ist.

Samuti tuleb tööprojekti 1.etapis likvideerida planeeritavale sissesõiduteele jääv ol.olev sidekanalisatsiooni kaev nr.8057, selleks paigaldada ol.oleva 8- avalise sidekanalisatsiooni trassile uus keskmist tüüpi KKS-4 kaev nr.8057P.

Vana Narva mnt sidekanalisatsioonis paikneb 3 kiudoptilist, 7 magistraalkaablit ning jaotusvõrgu kaablid. Kõik kaablid kaitsta lõhestatud torudega. 

Ühel ol.oleval 100x2 kaablil on kaevus nr.8057 jätkumuhv, sellele kaablile tuleb teha vahelõik uue kaabliga, selliselt et uued muhvid jääks kaevudesse nr.8057P ja 8058 (või 8059).

Peale kaablite kaitsmist kaev nr.8057 demonteerida täies mahus.

Elion Ettevõtete AS-i liinirajatistele seada servituudid, olemasolevad sidekaablid ja sidekanalisatsioon kaitsta nõuete kohaselt, tagada normidekohane pinnasekihi paksus liinirajatise peal.

Sissesõidu teede ehitusel tagada normide kohane pinnasekihi paksus sidekan.torude peal. 

Uute sissesõidu teede rajamisel vältida sidekan.kaevude jäämist sõiduteele. 

Tööprojekti koostamiseks võtta konkreetsed tehnilised tingimused Elion Ettevõtted AS-ist.

Detailplaneeringuga haaratud maa-ala piirile sissesõidutee äärde paigaldatakse Elion Ettevõtted AS-i võrguga liitumiseks piiritlus-jaotuskapid JKP3 ja JKP4.

Planeeritavate kinnistute piiritlus-jaotuskappideks Elion Ettevõtete võrguga liitumiseks jääksid JKP1, JKP2, JKP3, JKP4.

Kaablivõrgu paigaldamiseks planeeritavatele kinnistutele projekteeritakse maaüksust läbivate juurdepääsuteede äärde 0+2, 0+1-avaline sidekanalisatsioon, minimaalse kaugusega kinnistupiirist 0,6m.

Sidekanalisatsioon rajatakse PVC torudest D100mm, toru seinapaksus 3,0mm (sõiduteel 4,8mm).

Peakanalisatsioonist rajatakse iga kinnistu piirini sidekanalisatsiooni haru PVC toruga D100.

Väljavõtted peakanalisatsioonist tehakse sidekanalisatsiooni kaevudest või haruühendustega.

Territooriumil kasutatakse sidekanalisatsiooni ehitusel KKS-2 tüüpi sidekaeve, kaevud ei tohi jääda planeeritava sissesõidu alla.

Kaabli jaotusvõrk ja lõppvõrk arendatakse välja jaotuskappidest (jaotuspiilaritest).

Lõppvõrgukaabel ja kaablireserv viiakse sidekanalisatsioonis kinnistu piirini.

Kinnistule jääva kaabli ja sidekanalisatsiooni paigaldab kinnistu omanik PVC toruga D100  oma hooneni.

Kinnistutele rajatavad äri- ja väiketootmist võimaldavad hooned ja ühiskondlikud hooned varustatakse vajaliku kaabli mahuga, minimaalselt 10…20 paari. 

Maaüksusele ehitatav sidekanalisatsioon peab võimaldama vajadusel kaablimahtu suurendada ning eriotstarbeliste kaablite paigaldamist (koaksiaal kaablid, kiudoptilised kaablid).

Jaotuskaablid ja lõppvõrgu kaablid VMOHBU 10x2, 20x2, 30x2 paigaldatakse vastavalt tööprojektis projekteeritud kaabliskeemile.

Juurdepääsuvõrgu kaabli piiritlus-jaotuskapini paigaldab Elion Ettevõtted AS eraldi projektiga oma võrgusõlmest peale projekteeritava kaablivõrgu valmimist ning peale eeldatavate klientide taotluste laekumist. 

Tööprojekti koostamiseks võtta konkreetsed tehnilised tingimused.

4.4. GAASI- JA SOOJAVARUSTUS

Planeeritavate hoonete gaasiga varustamine on ette nähtud  AS EESTI GAASi Vana-Narva mnt. asuvast B-kategooria gaasitorustikust (MOP4bar;OP4bar) Ø315mm, millest rajatakse hargnemine kuni kinnistu piirini. Detailplaneeringualas on k/s maa-alune gaasitorustik planeeritud piki sisetänavaid väljaspool sõiduala ja kinnistuid kuni hargnemisteni kõikide kinnistute piirideni, kuhu paigaldatakse maa-alused pika spindliga sulgeseadmed, millega ühendatakse edaspidi krundisisesed gaasitorustikud vastavalt lepingule. Vana-Narva mnt.9a-9f, 11-11g maaüksuse planeeritav soojavajadus on 40MW. Kogu maaüksuse orienteeruv maksimaalne gaasivajadus on ~3870m³/h. Projekteeritud k/s gaasitorustiku väljalülimiseks on  ettenähtud paigaldada AS EESTI GAAS torustikuga ühenduskoha lähedale nimetatud maaüksuse piirile maa-alune pika spindliga sulgeseade. Torustikud projekteerida plasttorust PEH80 SDR11. Gaasitorustiku projekteerimisel ja paigaldamisel lähtuda Eesti Gaasiliidu juhendist G2-1 ja muudest EV kehtivatest normdokumentidest.

Vana-Narva mnt. DP soojavajadus kruntide kaupa:

Krunt nr 
1. – 650 kW



2. – 520 kW



3. – 480 kW



4. – 700 kW



5. – 600 kW



6. – 650 kW



7. – 600 kW



8. – 500 kW



9. – 1500 kW



10. – 900 kW



11. – 650 kW



12. – 2600 kW



13. – 620 kW



14. – 2500 kW



15. – 1300 kW



16. – 1300 kW



17. – 2700 kW



18. – 3000 kW



19. – 3100 kW



20. – 3100 kW



21. – 3000 kW



22. – 2900 kW



23. – 3000 kW



24. – 3000 kW



25. –     - 



26. –     - 



27. –     -


        
  Kokku:      40 MW

Maardu linn Harjumaa


